

VOZAČKE DOZVOLE IZ ZEMALJA KOJE NE PRIPADAJU EEP - VAŽENJE U AUSTRIJI

Vozačke dozvole koje su izdate u nekoj državi koja ne pripada EEP¹ mogu da se koriste u Austriji samo određeno vreme i uz ograničenja. Vozačke dozvole iz nekih zemalja*) ne mogu uopšte da se koriste u Austriji. U slučaju dužeg boravka odn. zasnivanja prebivališta u Austriji, vozačka dozvola mora da se zameni. Ta obaveza važi i za austrijske državljane ako su stekli vozačku dozvolu u nekoj zemlji koja ne pripada EEP.

Važenje

Bez prebivališta u Austriji, inostrana vozačka dozvola može da se koristi **12 meseci od ulaska na teritoriju Republike Austrije** ako vlasnik / vlasnica vozačke dozvole ima navršenih 18 godina života.

U slučaju zasnivanja prebivališta u Austriji inostrana vozačka dozvola **važi 6 meseci od zasnivanja prebivališta** ako vlasnik / vlasnica vozačke dozvole ima navršenih 18 godina života. Kada istekne tih 6 meseci, ta se vozačka dozvola ne sme više koristiti za upravljanje vozilima.

Do tog trenutka dozvoljeno je da se koristi vozačka dozvola iz neke druge zemlje za vožnje u Austriji, i to bez prevoda ako je vozačka dozvola podeljena na kategorije A do E ili sastavljena na nemačkom jeziku.

U protivnom slučaju važi samo zajedno sa međunarodnom vozačkom dozvolom iz zemlje porekla ili sa prevodom iz kojeg može da se vidi obim važenja vozačke dozvole (prevod može da se dobije npr. kod ÖAMTC-a).

U Austriji se **ne priznaju vozačke dozvole iz sledećih zemalja²**:

*)

Afganistan, Bolivija, Burundi, Kina, Kostarika, El Salvador, Honduras, Indonezija, Jemen, Kamerun, Kosovo, Libija, Nepal, Nikaragva, Oman, Salomonska Ostrva, Somalija, Sudan, Tanzanija, Tonga.

¹ Sledeće države pripadaju EEP (Evropskom ekonomskom prostoru): Austrija, Belgija, Bugarska, Češka, Danska, Estonija, Finska, Francuska, Grčka, Hrvatska, Irska, Island, Italija, Kipar, Letonija, Lihtenštajn, Litvanija, Luksemburg, Mađarska, Malta, Nemačka, Nizozemska, Norveška, Poljska, Portugal, Rumunija, Švedska, Slovenija, Slovačka, Španija, (Velika Britanija).

² Ovaj popis je podložan stalnim izmenama i ne pretenduje na potpunost.

Lica koja poseduju vozačke dozvole iz ovih zemalja **ne mogu koristiti** te vozačke dozvole za vožnje u Austriji, pa niti upravljati iznajmljenim vozilom. **Zamena** za austrijsku vozačku dozvolu **ipak je moguća**.

Kako funkcioniše zamena?

Inostrana vozačka dozvola može da se zameni u čitavoj Austriji kod svakog organa koji je nadležan za izdavanje vozačkih dozvola. Zavisno od zemlje porekla i kategorije, pored lekarskog uverenja može biti potrebno i polaganje praktičnog dela vozačkog ispita.

Vozačke dozvole iz sledećih zemalja koje ne pripadaju EEP izjednačene su sa vozačkim dozvolama koje su izdate u Austriji i mogu da se zamene za austrijsku vozačku dozvolu **BEZ polaganja teorijskog i praktičnog dela vozačkog ispita**:

Za sve kategorije: Andora, Gernzi, Ostrvo Man, Japan, Džersi, Monako, Crna Gora, San Marino, Švajcarska, Srbija, Ujedinjeno Kraljevstvo (u slučaju Breksita bez dogovora).

Za kategorije B: Australija, Bosna i Hercegovina, Hongkong, Izrael, Kanada, Severena Makedonija, Novi Zeland, Republika Južna Afrika, Republika Južna Koreja (ako je vozačka dozvola izdata posle 1.1.1997. godine), Ujedinjeni Arapski Emirati, SAD.

Vlasnici i vlasnice takvih vozačkih dozvola moraju imati samo aktuelno lekarsko uverenje.

Kod vozačkih dozvola iz drugih zemalja koje ne pripadaju EEP mora da se pored lekarskog uverenja polaže i praktično deo vozačkog ispita za svaku kategoriju za koju se traži zamena. Za polaganje praktičnog dela vozačkog ispita naplaćuje se naknada.

Prilikom zamene nadležni organ proverava da li u konkretnom slučaju postoje razlozi zbog kojih ne može da se izda vozačka dozvola. To može da potraje nekoliko nedelja.

Vozačke dozvole iz zemalja koje ne pripadaju EEP ostaju kod nadležnog organa. Novu vozačku dozvolu u formatu kreditne kartice možete lično podići kod nadležnog organa ili zatražiti da Vam se pošalje poštom. Zamena košta € 60,50 (bez naknade za ispit).

Ako svoju vozačku dozvolu zamenjujete **bez ispita, onda do izdavanja nove vozačke dozvole ne smete upravljati motornim vozilom**. Ako ste međutim položili jedan (ili više) ispita, dobićete „privremenu vozačku dozvolu“ do izdavanja vozačke dozvole u formatu kreditne kartice. Sa tom vozačkom dozvolom imate maksimalno 4 nedelje pravo da upravljate motornim vozilima u Austriji.



Koji su dokazi potrebni?

Podnosilac zahteva treba da dokaže nadležnom organu da je u trenutku sticanja vozačke dozvole neke zemlje koja ne pripada EEP u toj zemlji izdavanja vozačke dozvole imao svoje glavno prebivalište ili boravak u trajanju od najmanje 6 meseci. Taj dokaz nije potreban ako podnosilac zahteva ima državljanstvo zemlje koja mu je izdala vozačku dozvolu i ako je prilikom zasnivanja glavnog prebivališta u Austriji već posedovao tu inostranu vozačku dozvolu.

Koji organ je nadležan za zamenu vozačke dozvole?

- Pokrajinska policijska direkcija „Landespolizeidirektion“ (u Beču „Saobraćajna služba“ = „das Verkehrsamt“)
- Okružni upravni organ (= „Bezirkshauptmannschaft“ ili „Magistrat“).

Koja su dokumenta potrebna za zamenu?

- zahtev za izdavanje vozačke dozvole
- pasoš (viza) ili lična karta
- lekarsko uverenje (ne sme biti starije od 18 meseci)
- stara vozačka dozvola izdata u zemlji koja ne pripada EEP
- prevod inostrane vozačke dozvole (može se dobiti kod ÖAMTC-a – besplatno za članove, lica koja nisu članovi plaćaju €18,-). Prevod nije potreban za Bosnu i Hercegovinu, Srbiju, Crnu Goru, Švajcarsku, Tursku.
- potvrda o prijavi prebivališta
- jedna fotografija za pasoš (veličine 35 x 45 mm)

Napomena: U Beču se pored originalnih dokumenata zahtevaju i kopije, i to po 2 kopije stare vozačke dozvole i pasoša (stranice sa fotografijom i vizom) i 1 kopija potvrde o prijavi prebivališta.

U pojedinačnim slučajevima mogu biti potrebni i drugi dokazi ili dodatne fotokopije.

Važne napomene:

U slučaju stavljanja motornog vozila u pogon bez važeće vozačke dozvole, osiguranje od automobilske odgovornosti ima pravo da od iznosa koji kod saobraćajne nesreće isplati protivnoj strani regresno naplati do € 11.000 od vozača i vlasnika automobila. Vozačke



dozvole iz zemalja koje ne pripadaju EEP postaju nevažeće ako se ne zamene u roku od 6 meseci od zasnivanja prebivališta. Ako se vozilo pozajmi nekom drugom licu, vlasnik je dužan da se uveri u to da vozač poseduje važeću vozačku dozvolu. Za upravljanje mopedom takođe je propisana vozačka dozvola.

Korišćenje motornih vozila (putničkih vozila preko 10km/h, e-bicikala preko 25 km/h) u drumskom saobraćaju dozvoljeno je u Austriji samo ako su vozila registrovana i ako imaju registarsku tablicu.

Važne napomene vezano za prijavljivanje vozila:

- Vozilo mogu prijaviti samo lica koja imaju glavno prebivalište (Hauptwohnsitz) u Austriji.
- Za prijavljivanje vozila kod nadležnog organa zadužena je ekspozitura nekog osiguravajućeg društva (Zulassungsstelle) koja se nalazi u mestu glavnog prebivališta. To je ono mesto gde neko lice ima svoje središte života (važna je prijava prebivališta u opštini!).

Za prijavu vozila treba da se podnese:

- dokaz o punopravnom vlasništvu nad vozilom (npr. kupoprodajni ugovor ili ugovor o poklonu/darovanju)
- potvrda o zaključenom osiguranju od automobilske odgovornosti
- važeći lični identifikacioni dokument sa fotografijom (važno: karta o pravu boravka/bela karta ne predstavlja identifikacioni dokument)
- budući da vozilo mora biti bezbedno za korišćenje u saobraćaju i tehnički ispravno, potreban je važeći nalaz o tehničkom pregledu (§ 57a-Gutachten) nekog servisa za tehničke preglede (ÖAMTC ili auto radionica).
- Troškovi za prijavu vozila iznose otpr. € 190,-

Promena glavnog prebivališta u zemlji:

Ako se nova adresa nalazi na području za koje je nadležan neki drugi upravni organ, vozilo mora da se odjavi sa starog prebivališta i da se ponovo prijavi kod ekspoziture osiguranja za registraciju motornih vozila koja se nalazi u okrugu novog prebivališta. U svakom slučaju mora da se o novoj adresi obavesti i osiguranje od automobilske odgovornosti.

Svi podaci su krajnje pažljivo istraženi, ali se pružaju bez garancije i pretenzija na potpunost.

